1. Egészitsd ki a a hianyzo mondatrészeket a tanult ismereteidnek megfelelden:

minden helyes kiegészités 1 pontot ér

Dorzsoléssel a testek elektromos dllapotba hozhatok.
Az azonos toltésti testek taszitjak egymast, a kiillonbozo toltések vonzzdak egymast.

Ha ez az elektronatmenet folyamatos, az elektronok alland6 egyiranyl aramlast végeznek,

ezt elektromos aramnak nevezzik.

Aramerdsség: megmutatja, mennyi elektron megy at idéegység alatt a vezetén.
Az ampermérét mindig sorosan kapcsoljuk az aramkorbe.

A fold fel¢ leeso testek mozgasat szabadesésnek nevezzik.

A szabadesés egyenletesen gyorsulé mozgas, mert a leeso test esés kozben egyre nagyobb

utakat tesz meg.

A tehetetlenség torvénye: minden test nyugalomban marad, vagy egyenes vonalu egyenletes

mozgast végez mindaddig, amig ezt az allapotot egy masik test meg nem valtoztatja.

A tdmeg ¢és térfogat hanyadosa altal meghatarozott fizikai mennyiséget sériiségnek

nevezzik.

Ha mozgésba jon egy test, vagy megvaltozik a test sebességének nagysdga, vagy a

mozgds irdnya, akkor megvaltozik a test mozgasallapota.
A surlodasi erd nem fiigg az érintkezd feliiletek nagysagatol.

Ha egy testre két kiilonbozo nagysagu, ellentétes iranyu erd hat, akkor a test a nagyobb erd

iranyaban mozdul el.

A folyadék sulyabodl szarmazo nyomast a hidrosztatikai nyomdsnak nevezzik.

A folyadékba mertil6 testekre felfelé iranyul6 erd hat. Ezt az erdt felhajtéeronek nevezziik.
A hémérséklet emelkedésekor a szilard testek kitdgulnak, hosszuk, térfogatuk nagyobb lesz.
Arossz hévezetdket hoszigeteloknek nevezzik.

Az olvadasho megmutatja, hogy 1 kg anyag megolvasztasdhoz mekkora hdmennyiségre van

sziikség.

Két test kolcsonhatasa kdzben az egyik test energidja ugyanannyival nd, mint amennyivel a

masik test energiaja csokken. Ez az energiamegmaradas torvénye.

2. ird le, milyen fizikai fogalom jut eszedbe a kivetkezé abrak alapjan! Minden esetben



indoklast is adj!
A helyes valasz indoklassal 2, indoklas nélkiil 1 pont.

Elektromos vezetés: a toltéssel rendelkezo részecskék egyiranynu dramldsa

toltesek elmozdulnak.

Hidrosztatikai nyomas: a folyadékoszlop a sulyaval aranyos modon nyomja a taroloedény aljat

Pascal torvénye: a nyomds a folyadék belsejében minden iranyban gyengitetleniil hat






